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  527رقم  الجلسةمحضر 

 م(.2020أ بريل  16)هـ 1441شعبان  22الحميس : التاريخ

مجلس رئيس ، الحكيم بن شماشعبد المستشار الس يد : الرئاسة

 المستشارين.

بتداء من الساعة دقيقة تسعة وخمسون: التوقيت التاسعة لدقيقة او  رابعةال، ا 

 .الزوال بعد عشرة

ن سب  25.20 لى مشروع قانون رقملدراسة والتصويت عا :جدول ال عمال

تدابير اس تثنائية لفائدة المشغلين المنخرطين بالصندوق الوطني 

 المتضررين من، للضمان الاجتماعي والعاملين لديهم المصرح بهم

 ."19-"كوفيد تفشي جائحة فيروس كورونا تداعيات

------------------------------------------------------------- 

 :المجلس، رئيس شالحكيم بن شماعبد الس يد  تشارالمس 

 بسم الله الرحمن الرحيم.

 أ علن عن افتتاح الجلسة التشريعية.

 الس يد الوزير،

 ،الس يدات والسادة المستشارون المحترمون

للدراسة والتصويت على مشروع قانون الجلسة  يخصص المجلس هذه

المنخرطين بالصندوق ن تدابير اس تثنائية لفائدة المشغلين سب  25.20رقم 

 المتضررين من، ضمان الاجتماعي والعاملين لديهم المصرح بهمالوطني لل

 .تفشي جائحة فيروس كورونا تداعيات

 باسم ،وقبل الشروع في مناقشة النص الذي بين أ يدينا أ ود أ ن أ تقدم

لجنة التعليم والشؤون  وأ عضاء لكل من رئيس زيلبالشكر الج ،المجلس

جات السرعة والمسؤولية مع لذين تفاعلوا بأ قصى در عية اوالاجتما الثقافية

لكافة رؤساء  ،كذلك ،أ تقدم بالشكرأ ن مناقشة هذا القانون، و اس تعجالية 

دماج المهني  على ،الفرق والمجموعة بالمجلس، وللس يد وزير الشغل والا 

في  المسجل المجهودات الذي بدلوها جميعا في سبيل دراسة هذا المشروع

 .ة التي تعرفونوم، في ظل الوضعيل مجلس نا اليجدول أ عما

 الس يد الوزير لتقديم مشروع القانون.دعو أ   ،مباشرة

 :وزير الشغل والا دماج المهني، محمد أ مكرازالس يد 

 شكرا الس يد الرئيس.

 معذرة على التأ خر.

 الس يد رئيس الجلسة:

 يعتذر لكم عن التأ خر.الس يد الوزير 

 :هنيوزير الشغل والا دماج الم الس يد 

 ترم.شكرا الس يد الرئيس المح

 بسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام على رسول الله وأ له وصحبه.

 الس يد الرئيس المحترم،

 الس يدات والسادة المستشارون المحترمون،

جميعا، الس يد رئيس مجلس المستشارين  أ شكركم أ نأ ود في بداية كلمتي 

المحترم، جتماعية الشؤون الثقافية والارئيس لجنة التعليم و  دم، والس يالمحتر 

ضاء المجلس الموقر، على والس يدات والسادة أ عضاء اللجنة، وباقي أ ع

كم على برمجة اجتماعات مناقشة صوحر  ،اس تجابتكمحسن تفاعلكم وسرعة 

 ،اليوم في أ قرب ال جال الممكنة الذي نحن بصدده 25.20مشروع القانون 

ناقش ته وانعقدت اللجنة لم  الاثنينيوم فقد أ حيل عليكم من طرف الحكومة 

ثاء وها نحن نناقشه في الجلسة العامة اليوم الخميس، لكم الشكر يوم الثلا

 .بها هذا القانون ظىىيحالجزيل على تفاعلكم نظرا للاس تعجالية القصوى التي 

وقر بأ غلبيته ومعارضته بالخصوص في مس توى لس المالمجتفاعل لقد كان 

جمع بسبب تفشي فيروس بلادنا والعالم أ   التي تمر منهاللحظة الاس تثنائية ا

وهي ظرفية أ بانت عن قدرة بلادنا والحمد  ،"19-كوفيد" كورونا المس تجد

حكومة ومؤسسات وهيئات س ياس ية ونقابية وجمعوية ورجال ال عمال  ،لله

علام ومواطنين قيادة المتبصرة لصاحب الجلالة الملك محمد تحت ال  ،وا 

بما  ،والاس تثنائية لى التعاطي مع ال حداث الكبرىالسادس حفظه الله، ع

 ذواس تحضار للمصلحة العليا للوطن، ونب وتأ زريلزم من تلاحم وتضامن 

 وما ذلك بغريب على ،الخلافات والرهانات والحسابات الخاصة والضيقة

نها عبر ابها وديدأ  دوهو  ،الحضرية العريقة والراسخة فهذه قيمها ،أ متنا المغربية

دا واحدا على مر كانوا دائما جسعلى أ ن المغاربة  الذي يشهد ،التاريخ

 المحطات الكبرى والحاسمة في مسار بلادنا.

 الس يد الرئيس المحترم،

 ن،الس يدات والسادة المستشارون المحترمو

البدايات ال ولى لتفشي منذ  ،حفظه الله ،جلالة الملك صلقد حر 

صد في بعض دول العالم "ناكورو"جائحة  اته وتعليماته السامية ار توجيهعلى ا 

جراءات الا ستباقية الضرورية لمنع تفشي للحكومة من أ جل اتخاذ جميع الا 

عطاء ال ولوية لصحة وسلامة المواطنات والمواطنين قبل  ،الوباء في بلادنا وا 

عة من و س باقة لاتخاذ مجمال ول حيث كنا من بين الد ،أ ي شيء أ خر

جراءات الوقائية والاحترازية  الصحية  وفرض حالة الطوارئ ،الاس تثنائيةالا 

ء التراب الوطني، ومن جهة أ خرى أ عطى جلالة الملك تعليماته في كل أ نحا

حداث الفوري لصندوق خاص لمواجهة ال ثار  السامية للحكومة قصد الا 

على  وهو الصندوق الذي أ قبل الاقتصادية والاجتماعية لهذه الجائحة،

لحكومية مختلف المؤسسات الرسمية وا ،كثفبشكل تلقائي وم  ،المساهمة فيه

وعدد من  ينت الحزبية والنقابية والفاعلين الاقتصاديوالمنتخبين والهيئا

 .الفعاليات المدنية والا علامية والجمعوية وعموم المواطنين على حد سواء

لى  كانالذان  البرلمان اللا يفوتني التنويه بمجلسيوهنا  أ ول من بادر ا 

علان المساهمة  تشكيل لجنة يقظة في الصندوق، كما قامت الحكومة ب ا 
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لوباء  الاقتصادية والاجتماعيةاقتصادية من أ جل تتبع الانعكاسات 

ورصد أ ني  ،والتقييممن خلال أ ليات مضبوطة للتتبع  ،المس تجد "كورونا"

على  من جهة أ خرى ،كما تعمل ،للوضعية الاقتصادية الوطنية من جهة

ضررا من هذه كثر تعات ال  ة فيما يتعلق بمواكبة القطااقتراح ال جوبة المناس ب

الجائحة، وقد كلف الس يد رئيس الحكومة الس يد وزير الاقتصاد والمالية 

صلاح الا دارة برئاسة هذه اللجنة التي تضم  عددا من القطاعات وا 

لى جانب ممثلي القطاع البنكي والمالي ،الحكومية  .وكذا القطاع الخاص ،ا 

مة جملة من الحكو  اتخذت ،لجنة اليقظة الاقتصادية اتعلى مقترح وبناء

 لاس يما المتوسطة والصغرى ،المقاولاتالقرارات والتدابير لفائدة ال جراء و 

وبات بسبب تداعيات هذه التي تواجه صع ،والمهن الحرة ،والصغيرة جدا

غير الجائحة، كما اتخذت مجموعة من القرارات لدعم ال سر العاملة في القطاع 

الاقتصادي جراء جائحة  اطشالن  ؤتباطتضررت بفعل والتي  ،يكله الم 

 .كورونافيروس 

جراءينقررت الحكومة  ،وفي هذا الصدد  ،أ ساس يين لفائدة المأ جورين ا 

 :هما

ال جراء درهم لفائدة  2000منح تعويض شهري جزافي قدره  -

ت المنتمين للمقاولا ،بموجب عقود التكوين من أ جل الا دماج ،والمس تخدمين

التي تواجه صعوبات  ،مان الاجتماعيدوق الوطني للضالمنخرطة في الصن

ويهم هذا  ،2020والمصرح بهم لدى الصندوق المذكور برسم شهر فبراير 

لى  15التعويض الفترة الممتدة من  لى أ ن  ،ونيوي 30مارس ا  مع الا شارة ا 

لى  15من  الممتدة التعويض خلال الفترة  تم تحديده في 2020مارس  31ا 

سم النصف ل لل جور المس تحقة برعلى أ ساس أ داء المشغ ،درهم 1000

 ؛ال ول من شهر مارس

هو الاس تفادة من خدمات التغطية الصحية  :ثم الا جراء الثاني -

لى حدود اليوم  ،الفترة الزمنية نفس ة برسميوالتعويضات العائل الا جبارية  وا 

ق الوطني للضمان التي أ حدثها الصندو  عبر البوابة الالكترونية ،صرحت

نخرطة م  216.000مقاولة من أ صل  131.955 ،لغرضجتماعي لهذا االا

لى غاية فبراير  "الصندوق الوطني للضمان الاجتماعي"ب أ ي  ،2020ا 

ثلاثة مقاولات تقريبا ما يعني أ ن مقاولتين من أ صل ، 61% بنس بة

، كما بلغ عدد "كورونا"صرحت بتضررها من تداعيات أ زمة فيروس 

أ جير من أ صل  808.199ن العمل مؤقتا اء المصرح بتوقفهم عال جر 

 أ ي أ ن أ جيرا من أ صل ثلاثة توقفوا عن العمل. ،أ جير 2.600.000

 الس يد الرئيس المحترم،

 الس يدات والسادة المستشارون المحترمون،

بسن تدابير اس تثنائية لفائدة  25.20يعطي مشروع القانون رقم 

لديهم الوطني للضمان الاجتماعي والعاملين المشغلين المنخرطين بالصندوق 

-فيروس كورونا "كوفيد جائحة تفشي تداعيات المتضررين من ،المصرح بهم

بهدف الا حداث والضبط القانوني للتدابير الاس تثنائية التي اتخذتها  ،"19

الحكومة لمواكبة المشغلين الذين يوجدون في وضعية صعوبة جراء تأ ثر 

لديهم  " والعاملين19-"كوفيدكورونا فيروس ة نشاطهم بفعل تفشي جائح

 7ضررين من تداعيات هذه الجائحة، وقد انتظمت مضامين المشروع في المت

 مواد نصت بالخصوص على:

قرار تعويض جزافي لفائدة المشمولين بهذا الق -  تاالمتوقفين مؤق انون، ا 

حسب المعايير والشروط  "كورونا"جراء تفشي جائحة فيروس 

 ؛مشروع هذا القانون المحددة في

لى غاية  2020مارس  15ة الممتدة من تعويض في الفتر تحديد فترة ال  - ا 

ذا 2020يونيو  30 مكانية تمديدها بنص تنظيمي ا  ، مع التنصيص على ا 

لى ذلك  ؛دعت الضرورة ا 

من خلال اعتبار  ،العلاقة التعاقدية بين المشغلين اس تمرار التأ كيد على -

م أ حكاوفق  ، فترة توقف مؤقت عن العملالفترة المذكورة في حكم

 ؛من مدونة الشغل 32المادة 

ق الوطني للضمان أ داء الاشتراكات المس تحقة للصندو تعليق  -

 ؛لفتح الحق في التعويضاتكشرط  ،الاجتماعي

لل جراء  الحق التوقف كمدد تأ مين لتخويلاحتساب فترة  ،ثم -

لى المنصوص عليها في النصوص الجاري بها العمل و  تحول هذه المدد ا 

 ؛يوما 26 أ يام باعتبار شهر

رجاع ،أ خيرا - لزام المشغل با   على اءفه بنمبلغ تم صر  أ وكل تعويض  ا 

لى ،تصريح كاذب منه مان الاجتماعي داخل الصندوق الوطني للض ا 

شعار في الموضوع من طرف الصندوقيوما من  30أ جل   ،توصله با 

في التشريع الجاري به  ايهتحت طائلة تطبيق العقوبات المنصوص عل

الفقرة ال ولى  أ عدت الحكومة مشروع مرسوم بتطبيق العمل، وقد

وط ايير وشرمن مشروع هذا القانون والذي س يحدد مع 7من المادة 

جراء تأ ثر نشاطه بفعل تفشي جائحة  اعتبار المشغل في وضعية صعبة

 وقد تم تحديدها في: ،"19-كوفيدفيروس كورونا "

داريمؤقتا عن مزاولة نشاطه بموجب  ل توقفكل مشغ أ ولا،  ،قرار ا 

 ."19-كوفيد"بسبب جائحة فيروس كورونا 

ل عن ته المصرح به قد انخفض بنس بة لا تقأ ن يكون رقم معاملا ثانيا،

برسم كل شهر، مقارنة برقم ال عمال المصرح به خلال نفس الشهر  %50

لهم بسبب هذه على أ لا يتعدى المتوقفين مؤقتا عن عم  ،2019من س نة 

مشروع المرسوم على أ ن المقاولات التي تتجاوز  ص، كما نافرد 500الجائحة 

ذا انخفض رقم المعاملات المصر  افرد 500 ح به متوقفا عن العمل مؤقتا أ و ا 

ن طلب المشغل المعني يعرض على لجنة  ،50%و 25بين  بنس بة تتراوح فا 

 .مختصة لدراسة هذه الملفات

ات تسريحات أ و تجاوزعدم اس تغلال الجائحة ل وحرصا من الحكومة على 

دارية لوائح  ،في حق ال جراء نص مشروع المرسوم على تحديد بقرارات ا 

 د، طبعا هافي وضعية صعبةالفرعية التي ليست والقطاعات القطاعات 
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المرسوم في انتظار المصادقة على القانون قبل أ ن نصادق عليه نحن  المشروع

 .أ يضا في مجلس حكومة قريب

 ،لتعاون المس تمراء واالا صغأ جدد شكري لكم على حسن  ،وختاما

 .خدمة للوطن والمواطنين

من هذه  ،ملك البلاد ،أ مير المؤمنينحفظ الله بلادنا والبشرية جمعاء و 

 الجائحة صلى عز وجل أ ن يرفع عنا هذا الوباء.

 .شكرا لكم

 والسلام عليكم ورحمة الله وبركاته.

 الس يد رئيس الجلسة:

 لس يد الوزير.ا ل شكر 

والسادة المستشارين، بالنس بة لس يدات ضرات الحبالنس بة  طيب،

لكتروني  ا،لتقرير اللجنة المتعلق بمشروع القانون، أ خبرت بأ نه قد تم توزيعه ا 

 ؟حصحي ؟صح

أ ذكر أ ن للفرق والمجموعة الحرية في التدخل  ،بالنس بة للمناقشة ،طيب

دراجها لاتأ و تقديم المداخ  ،طبعا في المحضر، والقرار مكتوبة قصد ا 

 السادة الرؤساء. ،المستشارين ادةللس يدات والس

 ..أ بدأ  بفريق ال صالة والمعاصرة

 الكلمة ال ن للفريق الاس تقلالي للوحدة والتعادلية.

 :خديجة الزومي شارة الس يدةالمست 

 بسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام على أ شرف المرسلين.

 الس يد الرئيس،

 الوزير المحترم،يد الس  

 ،ستشارين المحترمينالس يدات والسادة الم 

يشرفني أ ن أ تدخل باسم الفريق الاس تقلالي لمناقشة مشروع قانون رقم 

المشغلين المنخرطين بالصندوق بسن تدابير اس تثنائية لفائدة  25.20

المتضررين من  ،الوطني للضمان الاجتماعي والعاملين لديهم المصرح بهم

وع الذي المشر هذا  ،"19-كوفيدة فيروس كورونا "فشي جائحداعيات تت

لى سن تدابير اس تثنائية لمواكبة المشغلين الذين يوجدون في وضعية  يهدف ا 

طار قانوني  ،صعبة من جراء تأ ثر نشاطهم بفعل تفشي هذه الجائحة ووضع ا 

للتدبير الذي اتخذته الحكومة مع يقيننا أ ن هذا مشروع القانون يكتسي 

 .ويأ تي في ظرف قاهر وخاص ،قصوىأ همية 

لى ،لصدد هذا اوفي أ ن الدولة نجحت في التعامل مع  لابد أ ن أ شير ا 

طلاق  ،من خلال تعبئة الموارد الداخلية ،هذا الوضع الاس تثنائي وا 

 ،ن صاحب الجلالة الملك محمد السادسبتوجيهات ممبادرات اجتماعية 

 نصره الله.

 الس يد الرئيس،

ننا في الفريق الا لالة وتبصر ج صيرةواعتزاز ببننوه بكل فخر  س تقلاليا 

 الا ستراتيجيةوالرؤية  الا نساني والاجتماعيالتي جسدت العمق  ،الملك

وبدورها المركزي في حماية المواطنين وتحصيل  ،دناالملكية ببلا للمؤسسة

الاستباقية والحكيمة التي جنبت بلادنا  هتمثل في قراراتالم و  ،الدولة والمجتمع

 .ئحةالو كنا تأ خرنا في تدبير محاربة هذه الج ،ثة حقيقيةكار 

ال من الصحي  ،بحكمته التي يشهد بها العالم اليوم ،فقد فضل جلالته

وكان أ ول  ،"كورونا"للمغاربة على الاقتصاد، وأ نشأ  صندوقا لتدبير جائحة 

طلاق با بل اقترح جلالته في ظل اهتمامه ،المساهمين فيه لعمق الا فريقي ا 

فريقية ترو مبادرة طار عملياتيلرؤساء الدول الا  رساء ا  ف مواكبة بهد م ا 

فريقية في مختلف لذلك أ قول من هذا  تدبيرها للجائحة، مراحل البلدان الا 

 وأ دامكم الله حصنا حصينا لهذا الوطن. ،شكرا صاحب الجلالة :المنبر

 الس يد الرئيس،

املات لابد لنا أ ن نشد من هذا المنبر وبحرارة على يد جميع الع

داريةوال التمريضية والعاملين من ال طقم الطبية و  دنية الم ،تقنية والا 

وكذا الشأ ن بالنس بة  ،بمختلف درجاتهم ورتبهم وتخصصاتهم ،والعسكرية

من نساء ورجال ال من الوطني والقوات المساعدة  ،للقوات العمومية

دارية وأ عوانها بارة التي على المجهودات الج  ،والوقاية المدنية والسلطات الا 

ذ انطلاقها، والشكر موصول نها لتطبيق حالة الطوارئ الصحية م ل ذتب

وكل  ،للعاملين في قطاع النظافة وفعاليات المجتمع المدني ووسائل الا علام

 في الخط الدفاعي ضد هذه الجائحة. المرابطين

 الس يد الرئيس،

ننا في الفريق الاس تقلالي للوحدة والتعادلية ذ ،ا   عملية ننوه بتسريع ا 

خراج هذا الا طار القانوني لسن تدابير اس   المشغلين  لفائدةتثنائية ا 

المنخرطين بالصندوق الوطني للضمان الاجتماعي والعاملين لديهم المصرح 

"، 19-كوفيدالمتضررين من تداعيات تفشي جائحة فيروس كورونا " ،بهم

ن بمواكبة القطاعات القاضية تنفيذا للتعليمات الملكية السامية  التي  تاجيةالا 

عن تفشي جائحة فيروس كورونا ال زمة الناتجة  لانعكاساتتعرضت 

ننا  ،المس تجد، ودعم الاقتصاد الوطني والحفاظ على مناصب الشغل، لذا فا 

عداد النصوص  شراك الفرقاء الاجتماعيين في ا  لى ضرورة ا  ندعو الحكومة ا 

مقاولات لصري لعلى الدعم الح صوالحر  ،التنظيمية المرتبطة بهذا المشروع

ندعوها أ يضا و  ،تجاه ال جراء وأ دائها للضريبةوالشركات التي تلتزم بواجباتها 

سراع بتعديل قانون المالية لس نة  لى  ،في أ قرب وقت 2020الا  بالنظر ا 

مع ضرورة  ،تغيير الفرضيات والتوازنات الاقتصادية والمالية التي بني عليها

عادة عاأ ولويات الس ياسة العموم  تحديد ا  دة هيكلة قانون المالية من أ جل ية وا 

وعلى س يادة القرار  ،وعلى القدرة الشرائية للمواطنين ،لى الشغلالحفاظ ع

والعمل على خلق فرص شغل جديدة بوضع برنامج وطني  ،الاقتصادي

الوطنية ذات المنفعة العامة، باعتبار أ ن هذه الجائحة س تكون لها  لل وراش

، 2020سلبي لعام معدل نمو  مع ،لقطاعاتعلى مختلف اتداعيات أ كيدة 

 ،الحكومة بدأ  التفكير من ال ن في مرحلة ما بعد ال زمة على ،لذلك
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 أ ن تضع البيئةوالتخطيط للمشاريع الا ستراتيجية المس تقبلية التي يجب 

 .ااهتماماته صلب في والا نسان

 من العديد تواجهه الذي الصعب الوضع هذا عن منأ ى في ليس فالمغرب

 %70 بنس بة معها رتبطي التي ال وروبي الاتحاد دول لاس يما المنطقة، انبلد

 ال زمة، بعد ما مرحلة خلال تكون أ نالحكومة  فعلى، التجارية مبادلاته من

نما فقط،عمال أ  وتصريف  تدبير حكومة وليس تنمية،ال ساسي لل  ركالمح هي  وا 

 طيطتخ ال  على تقوم ،للموارد ومعبئة استراتيجية رؤية ذاتحكومة 

 تخطيطا وليس المس تقبل، على منفتحة وبرامج مخططات وعلى الاقتصادي

داريا  .فقط ا 

عداد وقد قررنا في حزب الاس تقلال  النموذج بمشروع ةملحق مذكرة ا 

لى وتوجيهها التعادلي، التنموي  في الجديد، التنموي بالنموذج الخاصة اللجنة ا 

 .ناروكو  جائحة أ فرزتها التي الجديدة المتغيرات ضوء

  ،الس يد الرئيس

لى التنبيه وجب  في سجلينالم  غير ال فراد على الدعم توزيع عملية أ ن ا 

لى اضحةو  غير الاجتماعي للضمان الوطني الصندوق فرغم  الساعة، حد ا 

لا تفهمنا للاكراهات المطروحة،  فئة ندعم أ ن يعقل كيف لءساأ ننا نت  ا 

 وهو ؟منه أ سوء اوربم الاجتماعي الوضع نفس تعيشو  أ خرى فئة ونس تثني

 في يش تغلون المغاربة من كبيرا   جزءا ل ن ة،الشعبي ال حياء في ترتو  يخلق ما

 ادخار ولا يومية عيش بمداخيل يرتبطون مأ نه يعني ما مهيكل، غير القطاع

عانات صرف تأ خرأ ن  ونسجل، لهم  في والمواطنين المواطنات من عدد ا 

 مأ مورية يصعب المهيكل غير اعالقط في المش تغلين ،والمدن القروي العالم

خراج تسريع الحكومة من يس تدعي ما هوو  الصحي، الحجر نجاح  هذه ا 

لى الا عانات  .فعاليتها الصحية الطوارئ حالة تفقد لا كيل ،الوجود ا 

سراع ،س تدعي كذلكن و   الدعم وصول لتأ مين الحالات هذه معالجة في الا 

ليهم  بمختلف بالمغرب المقيمين ينهاجر بالم  الاهتمام زيادةمع  ال جال، أ قرب في ا 

 الصحراء جنوب بلدان من اللاجئين ذلك في بما ،موجنس ياته شرائحهم

مدادهم على بالعمل، عربيةال بعض الدول من القادمينو  معهم  والتأ زر بالدعم ا 

 .الصعبة الظرفية هذه في

، كذلك نثير مشكلا في قطاع التعليم الخاص، في هذه الظروف الحرجة

وصلوا يت منهم لم %90أ لف أ جير في هذا القطاع، أ كثر من  100فأ كثر من 

 .ولم يس تخلصوا أ جورهم

وأ ن تضعوا حلا لكي  نحن نقول يجب أ ن تس تدعوا رابطة التعليم الخاص

ن يينال ساتذة والمعلم  يتقاضى  والا داريين والعاملين بالقطاع أ جورهم، فا 

التشغيل ووزير يجب أ ن تحل بين وزير  طاع الخاصقة الكانت هناك مشكل

 .التعليمالمالية، وكذلك وزير 

لى  ،فهناك أ ش ياء تدور في حلقة مفرغة ذا أ دى التلميذ س يصل ال جر ا  ا 

ذا لم يؤد نها ل العامل، ا  ليه نفا   .تصل ا 

ذن ذن ا  ن نقبل بضحايا المش تغلين في قطاع التعليم الخاص، أ  لا يمكن  ،ا 

 .ن تجتمع اللجنة لدراسة هذا الموضوعأ  ندعو 

الس يد الوزير، نثير انتباهكم أ ننا نريد دائما أ ن تعطون  ،نأ  كما 

رونا و المؤشرات التي تعتمد عليها لتقول هذه المقاولة قد تضررت من جائحة ك

فهيي مردودة وغير قابلة للموازنة، ل ن  %50وهذه لم تتضرر، أ ما قضية 

 la)نش عندهاو كالناس مللي تتخدم في ثلاثة ال شهر ال ولى راه ما تي

comptabilité)،   ولى ما تيكون عندو كاين اللي تيخدم ثلاثة ال شهر ال

، (la facturation)عاد تتبان (juillet) و (juin)حتى حاجة، حتى 

ذن  ،(août)حتى  يبيعو الفلاحة تيبقاو ا ندعوكم هذا الرقم غير منطقي، لذا 

الضمان الاجتماعي، كلشي صندوق  كلا عادة النظر من أ جل أ ن لا نفرغ هذا

لى د وكلشي نس يفطويش  ؟غادي نكملو هذاك الشي ، منين تماا 

ذن لى الاجتماع بالنس بة لقطاع  ،ا  لابد أ ن نثير هذه المشاكل وندعوكم ا 

 التعليم الخصوصي عاجلا.

 والسلام عليكم ورحمة الله.

 :الس يد رئيس المجلس

 .شكرا الس يدة المستشارة المحترمة

 الكلمة ال ن لفريق العدالة والتنمية.

 :هوايشريالس يد عبد الكريم ل  تشارالمس 

 الله الرحمن الرحيم. بسم

 والصلاة والسلام على محمد أ شرف المخلوقين،

 الس يد الرئيس المحترم،

 الس يد الوزير المحترم،

 الس يدات والسادة المستشارون المحترمون،

تناول الكلمة باسم فريق العدالة والتنمية أ  هذه مناس بة أ ن  ،في الحقيقة

صادقة على المخصصة للم التشريعية ةسهذه الجل ين في تشار بمجلس المس 

، القاضي بسن تدابير اس تثنائية لفائدة المشغلين 25.20مشروع قانون 

المنخرطين بالصندوق الوطني للضمان الاجتماعي والعاملين لديهم المصرح 

 ."19-"كوفيد كوروناتفشي جائحة  تداعيات المتضررين منبهم، 

لى اللهأ يضا نتو  بالمناس بة لى في بداية هذه الجلسة وهذه الكلمة، جه ا   ا 

الله س بحانه وتعالى أ ن يرفع عنا هذا الوباء وأ ن يحد من أ ثاره على البشرية 

نه على أ  وعلينا بالخصوص، و  ن يحفظ لنا بلدنا وملكنا من هذه التداعيات، ا 

لا بالله العلي العظيم.  ما يشاء قدير وبالا جابة جدير، ولا حول ولا قوة ا 

بأ همية الا جراءات والتدابير الاحترازية  ةشادالا   لنجدد فيهافرصة  هيو

، لمواجهة تفشي هذا حفظه الله التي اتخذتها بلادنا، بقيادة جلالة الملك

التي  ،العالمالوباء، وهو عمل جبار جعل بلادنا من بين الدول القلائل في 

ة انتشار عسر  في التحكم خلالها من اس تطاعت ،تخذت تدابير استباقيةا

له مجموعة من  وصفقت، الوباء، وهو ما أ شادت به منظمة الصحة العالمية

لى الاعتزاز بوطن  نا كمواطنينالدول، الشيء الذي يدعو ؤسسات بم، و ناا 
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 .ولياتال  التي جعلت المواطن أ ولى نا دولت 

حداث رة بادلا يفوتنا التنويه بم  كما ن م "صندوق تدبير جائحة كورونا"ا 

لدعم الفئات الاجتماعية، ومواكبة  يهدف، والذي نصره الله لكقبل جلالة الم

المبادرة التي قابلها الوطنيون تلك ، قاولات المتضررة من جراء الجائحةالم

لى المساهمة فيه، وهنا وجب التذكير أ ننا في  الغيورون بالترحيب والمسارعة ا 

لى المبادرة  ينس باقأ طرا وموظفين، كنا  ،ه نوابا ومستشارينالبرلمان، بغرفتي ا 

لمن أ لقى فكنا بذلك موضع القدوة المساهمة التلقائية في هذا الصندوق، في 

 السمع وهو شهيد.

وهي مناس بة أ يضا لكي نش يد بالمجهودات الكبيرة التي تقوم بها الحكومة 

حداث  ابدءالاس تثنائية، العصيبة، في هذه الظروف  لجنة لليقظة با 

جراءات ،الاقتصادية التي تس تهدف الفئات  الاجتماعية القوية ومرورا بالا 

مختلف وانتهاء بالمجهودات اليومية التي تبذلها  ،ةال كثر تضررا من هذه الجائح

سواء بالنس بة لقطاع الصحة أ و الداخلية أ و الاقتصاد ، القطاعات الحكومية

لي والبحث العلمي، أ و قطاع الشغل التربية الوطنية والتعليم العاوالمالية أ و 

عداد وتقوالا   وع القانون الذي نجتمع ديم مشر دماج المهني الذي سهر على ا 

 بشأ نه. معليه اليو 

جلال ووفاء باسم الفريق، لنقف، المناس بة هذهكما نغتنم   وقفة ا 

واجهة هذا لم أ رواحهمبأ سرهم و  ضحين، المفي الصفوف ال مامية صامدينلل

طباء وممرضين ن أ  ، مموأ رواحه المواطنيندفاعا عن صحة  الفيروس الفتاك،

داريين و   ،ومختلف العاملين في قطاع الصحةعاملين في النظافة والحراسة وا 

القوات العمومية من كذا العسكري، و سواء في القطاع العام أ و الخاص أ و 

لكي والقوات المساعدة والوقاية المدنية رجال السلطة والشرطة والدرك الم

، وكذا شركات ات الترابيةالصحة بالجماعحفظ عمال النظافة ومكاتب و 

 .أ و البيئة التنمية المحلية المكلفة بالنظافة

ا مظاهر تهوالتي عكس  ،غربيلشعب المل غاليا القيم ال صيلة  ثمنن  كما

بعض، خصوصا تجاه اه بعضهم ال أ ظهرها المغاربة تجالتراحم التي التضامن و 

 .هاما تعول بها أ فرادتجد  العائلات التي لم

التي أ بلت البلاء و  ،ئهونسا التعليمرجال كر وتقدير لوجه رسالة شنكما 

أ و سواء التعليم الابتدائي ، بكل المس تويات ئهونسا التعليمرجال  الحسن،

لى التجاوب مع قرار ارعوا س، خصوصا عندما الثانوي أ و العالي التعليم عن ا 

مكانياتهم البس يطة الذاتية لهم  ضوا غمار تجربة لا سابقةفخا ،المحدودةو  بعد با 

فاظة على الزمن التربوي ل بنائنا وبناتنا من تلاميذ وتلميذات، أ ملين المح ،فيها

تصنيع تجندت ل المقاولات المغربية التي ، ولن ننسى وطلبة وطالبات

وباقي المس تلزمات التي تحتاجها  الكمامات وأ ليات التنفس الاصطناعي،

 وقفةجمعاء، كما نقف  الظرفية العصيبة التي تجتازها البشريةبلادنا في هذه 

كبار  جلال وا  الذين من علماء ومهندسين ومخترعين ل بطال الحقيقيين لا 

وهي مناس بة أ ن نذكرهم اليوم لنحتفي بهم ونعتبرهم بهم،  اءحتفالايس تحقون 

ار في الذين تواروا عن ال نظ عِوَض الاحتفاء بال بطال المزيفينهم ال بطال، 

 الحرجة. ةهذه اللحظ

كبة لمان الذي اش تغل بمنطق الواجب بين الدورتين لمواية للبر وجه تح نكما 

جراءات المتخذة بب  صادق على مشروعي مرسومين بقانونحيث  ،لادناالا 

وهو ما يعكس روح ، ورتين، وهي سابقة في تاريخ البرلمان المغربيالدبين 

بين المؤسسات الدس تورية  اتلعلاقالتعاون والتأ زر الذي يجب أ ن يطبع ا

 خصوصا بين الحكومة والبرلمان. ،دللبلا

طار هذا النفس الا يجابيو على عجل للمصادقة اليوم نحن نجتمع  ها ،في ا 

ضي بسن تدابير اس تثنائية لفائدة المشغلين يق، 25.20مشروع قانون على 

المصرح  المنخرطين بالصندوق الوطني للضمان الاجتماعي والعاملين لديهم

، والذي تدارس ته اللجنة أ ول فيروسالا هذبهم، المتضررين من تداعيات 

جراءات أ مس بنفس يعكس الا جماع الوطني ، خصوصا وأ نه جاء لتقنين ا 

س تثنائية  التي اتخذتها الحكومة من أ جل دعم ، و كذلك في ظرفية اس تثنائيةا 

ة صعبة جراء المقاولات الوطنية التي تعيش وضعي ةواكبلمالاقتصاد الوطني 

ة كورونا والعاملين لديها المتضررين من جائح بفعل تفشي اتأ ثر نشاطه

تداعيات هذا الوباء، حيث اعتبر مشروع القانون الذي نحن بصدده، الفترة 

لى  15الممتدة من  الشغل ، فترة توقف مؤقت عن 2020يونيو  30مارس ا 

جراء،من مدونة الشغل  32وفق أ حكام المادة  مع احتفاظهم  بالنس بة لل 

الشغلية التي  العلاقة يةوهو ما يعني اس تمرار  ،لصحيةبحقوقهم الاجتماعية وا

 وبالتالي حمايتهم من أ ي تسريح من العمل. ،تربطهم بالمشغل

دماج على حقوق المتدربين من أ جل الا  في نفس الوقت كما حافظ 

ليها أ علاه فترة توقف مؤ   قت لعقود التكوين.واعتبر الفترة المشار ا 

أ داء الاشتراكات المس تحقة نص المشروع على تعليق  فقد ،وهكذا

خلال هذه الفترة، كشرط لفتح الحق  للصندوق الوطني للضمان الاجتماعي

في التعويضات التي يصرفها هذا الصندوق برسم نظام الضمان الاجتماعي، 

ال ساسي عن  وكذا في الخدمات المضمونة بموجب نظام التأ مين الا جباري

 المرض.

فقد نص على  ،في عملياته ولحماية هذا الصندوق من أ ي تلاعب

خضوع جميع العمليات المرتبطة به للمراقبة المالية التي تقوم بها ال جهزة 

المختصة وفقا للنصوص التشريعية والتنظيمية الجاري بها العمل، كما أ لزم أ ي 

 على تصريح كاذب.عادة أ ي تعويض أ و مبلغ تم صرفه بناء با  مشغل 

في هذه الظرفية،  قةقاولات صادأ ملنا أ ن نكون جميعا وأ ن تكون المو 

، أ ملين ص ولا نس تدعي ما لا يجب اس تدعاؤه في هذه المرحلةلا نغتنم الفر ف

الظرفية هذه وفي مس توى س توى اللحظة م في  ن جميعاأ ن نكو

 .وتتجسد فينا جميعا المواطنة الحقة، فنكون جميعا الاس تثنائية

ننا في فريق العدالة والتنم  ،تاالاعتبار لكل هذه  ية س نصوت بالا يجاب فا 

 قانون.المشروع لهذا 

 .والسلام عليكم ورحمة الله وبركاته

 شكرا الس يد الرئيس.
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 الس يد رئيس المجلس:

 شكرا الس يد المستشار المحترم.

 الكلمة ال ن للفريق الحركي وبعده الكلمة لفريق التجمع الوطني لل حرار.

 سن ادعي:المستشار الس يد لح 

 الرئيس.شكرا الس يد 

 دات والسادة المستشارين المحترمين،يالس  

نه لمن دواعي الاعتزاز و  فريق التجمع الوطني  باسم السرور أ ن أ تدخلا 

ا المشروع الاس تثنائي الذي يأ تي في ظروف ذه لمناقشة لل حرار

من  82الفصل  طبقا لمقتضيات ،طارئوالتي نجتمع فيها بشكل  ،ةاس تثنائي

لمعالجة حيث يأ تي  ،ل س بقيةباالحكومة مناقش ته حيث طلبت  ،تورالدس  

الصحية على  ئالطوار بعض الانعكاسات الاجتماعية جراء فرض قانون 

والذي وصل  ،"19-كوفيد"فيروس كورونا المس تجد  انتشارللحد من نا بلاد

نرجو  ،أ ول حالة في بلدنا اكتشافلى أ رقام غير مس بوقة منذ ا  يومه الخميس 

 .من هذه الجائحةنا يحفظ بلدنا وشعبنا وملك ن وجل أ   الله عز

 ،الس يد الرئيس المحترم

ننا في فريق التجمع الوطني   لمشروع نثمن عاليا مضمون هذا لل حرارا 

الاقتصادية التي أ حدثها  اليقظةبه لجنة  التزمت ماكس يطبق بأ ثر رجعي  ل نه

دارةو  ةالاقتصاد والماليجلالة الملك برئاسة الس يد وزير  صلاح الا  والتي  ،ا 

ار في معالجة تداعيات هذه الجائحة على المس تويين تقوم بعمل جب

قفال حيث يهم أ ساسا  ،الاجتماعيالاقتصادي و الشغيلة المتضررة من ا 

الانقطاع أ و فرض عليها  ،غلاقالا   التي شملهاالمعامل والمصانع ومختلف المهن 

أ لف   800حوالي هذا المشروع س يدعم حيث  ،عن العمل بشكل مؤقت

مؤسسة الضمان الاجتماعي بصرف المساعدات التي جراء ستتكفل من ال  

منوها بالصرامة التي تتعامل بها اللجنة في  ،شهور ل ربعة أ قرتها هذه اللجنة

 ،جمعية المدارس الخصوصيةمنح هذا الدعم خاصة عندما رفضت طلب 

الذي تدخل المياه والغابات الصيد البحري و و  مشدين بقرار وزير الفلاحة

عتبار أ ن هذه الفئة مطالبة من أ جل حذف الصياد نتاج ين على ا  ونحن بالا 

لى البحر لتوفير السمك  ، بعد أ يام قليلة من شهر رمضانلىع في النزول ا 

هذا التعديل حظي  ، متناول المواطنجعله فيالعمل على السوق الوطني و 

جماع كافة أ عضاء لجنة التعليم والشؤون الثقافية والاجتماعية  .مشكورين با 

 ئيس المحترم الس يد الر 

لى كل ذلكضــــاا   ــــة روع ـالمشــــيهــــدف هــــذا  ،فة ا  لى ضــــمان ديموم ا 

عقـــد العمـــل والحفـــاظ عـــلى مناصـــب الشـــغل عنـــد الانتهـــاء مـــن حـــالة 

ــــحية ــــوارئ الص ــــ ،الط ــــد وفي ذلك ض ــــة بعق ــــوق المرتبط ــــة الحق مانا لكاف

 .الشغلالشغل المهني كما تنص على ذلك مدونة 

ـــام كل ذلك ـــعنا ،أ م ـــ ،لا يس ـــ لداخ ـــق التجم ـــوطني فري ـــرارع ال  لل ح

ـــوطن  ـــلحة ال ـــي مص ـــتزن يراع ـــق م ـــة كفري ـــل ال غلبي ـــا داخ ـــن موقعن وم

لا أ ن يصـــوت بالا   ،أ خـــيروالمـــواطن أ ولا و   ،روعـب عـــلى هـــذا المشـــايجـــا 

مــع نفـــس  انســجاما ،بالا جـــماعفـــرق التصــويت عليــه طالبــا مــن كافــة ال

ـــ ـــة المش ـــلال مناقش ـــويت الذي تم خ ـــةـالتص ـــة المختص ـــل اللجن  ،روع داخ

ــة و  ــونات أ نخاص ــس مك ــة  نف ــا اللجن ــاضرة معن ــوم ح ــس الي ــذا المجل في ه

 . الموقر

 .كاتهالسلام عليكم ورحمة الله تعالى وبر و 

 الس يد رئيس المجلس:

 .عليكم السلام

 شكرا الس يد المستشار المحترم.

 الكلمة ال ن للفريق الاشتراكي.

 تفضل الس يد الرئيس.

 المستشار الس يد عبد الحميد فاتحي:

 الس يد الرئيس،

 الس يد الوزير،

 الس يدات والسادة المستشارين،

النقاش ديال مشروع قانون رقم  هادنساهم في  ،باسم الفريق الاشتراكي

اس تثنائية لفائدة المشغلين المنخرطين في الصندوق تدابير  سنب  25.20

المتضررين من  ،الوطني للضمان الاجتماعي والعاملين لديهم المصرح بهم

 ."19-كوفيد" وس كوروناتداعيات تفشي جائحة فير 

  ،الس يد الرئيس

منذ  ،قد أ ن هذا المشروع يأ تي في س ياق التصور الذي اتخذه المغربنعت

جراءات  ،بقيادة جلالة الملك ،زمةبداية ال   حزمة ديال التدابير الوقائية والا 

 هادو  ،أ ليات للتضامن الوطني ،التنظيميةو التشريعية  التصورات ،الاحترازية

جراءات والتدابير المتخذة، يهم أ   المشروع هو ساسا جزء من حزمة الا 

 .وال جير المتضررالمقاولة المتضررة 

جراءات أ خرى تهم مجالات أ خرى وتهم قطاعات  ،لكن كاين هناك ا 

جراءات  ،مواطنين أ خرين، لذلك فاليوم الحمد لله لحد الساعةأ خرى وتهم  الا 

عات المواطنين، التي اتخذت هي في مس توى تطلعاتنا وفي مس توى تطل

لا أ حد ، ل ن عصيبة اننا س نعيش أ يامأ  لا يجب أ ن نخفي عن أ نفس نا  ،لكن

يعلم متى س تنتهيي هذه الجائحة ل ن العالم كله في نفس الوضعية والمختبرات 

لى  طار البحث ولم تتوصل بعد ا  التي تبحث عن لقاح لهذا الداء لازالت في ا 

نعيشها، لذلك ما بعد  الصعوبات التي هادلقاح يمكن أ ن يجيب على 

 ."كورونا"لن يكون هو ما قبل  "كورونا"

عادة  ،جس يمة أ كيد س تكون هناك أ ضرار ،على المس توى الاقتصادي وا 

وكذلك رفع الحجر على المواطنين  ،االعجلة الاقتصادية سيتطلب وقت

المجالين مرتبطين، لكن كيف ستتمكن الدولة  ينذا، لذلك فهاسيتطلب وقت

عادة الا قلاع  هادغدا من المساهمة في  الاقتصادي لا عادة المجهود ديال ا 
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لى   العجلة الاقتصادية؟ النشاط ا 

مكانها الانطلاق بسرعة؟   ما هي القطاعات التي با 

رهينة بما التي هي ما هي القطاعات التي هي مرتبطة بالطلب الخارجي 

 س يجري في الخارج؟

لدولة ملي غادي نعتمدو على الدولة للتمويل، ا اليوم حتى الدولة ،كذلك

ما من القروض  ما من الضريبة وا  الخارجية، اليوم كتجيب الموارد ديالها ا 

سواء الضريبة على الدخل أ و الضريبة على الشركات أ و  ،الضرائب تتراجع

 .الضريبة على القيمة المضافة

والتضامن يجب أ ن يكون  ،فلابد من التفكير اليوم في التضامن ،لذلك

لدس تور، اليوم المغاربة ساهمو في من ا 40منسجما مع منطوق الفصل 

لكن ليس كل المغاربة، كاين اللي ساهم و  ،الصندوق المحدث لهذا الغرض

 الحقيقية هنا غتبان. المواطنة، وكاين اللي ما ساهمش، واليوم هنا المواطنة

البلاء كيخلينا نوقفو على أ ش ياء كثيرة، من بين هذه  هادف  ،لذلك

د على نعيش نتائج الاعتماال خطاء ديالنا كبلد، نتائج ديال ال ش ياء أ ننا نعيش 

الضريبين، نعيش اليوم نتيجة الغش و التهرب ، نعيش اليوم نتائج اقتصاد الريع

نتيجة الاختلالات في توزيع الثروة، لذلك فيجب  ،الامتيازات والا عفاءات

اللحظة،  هادير في التصور ل التفك على الحكومة المطروح ،أ ن نفكر اليوم

كيف فكير غدا؟ واش كاين شي تولكن هل هناك تصور وتفكير للغد؟ 

أ شهر أ و بعد  3س نعالج الصعاب التي س تلاقينا غدا بعد شهرين أ و بعد 

 س نة؟ 

عادة الا قلاع  ،اليوم المغاربة سواس ية ويجب على الجميع أ ن يساهم في ا 

لى سكته عادة البلد ا  الحكومة ولجنة اليقظة تفكر في  ،يوملماذا لا؟ ال  ،وفي ا 

س ديال المقالع، الناس ديال صيغ ديال لماذا الناس اللي اس تافدو، النا

يجب أ ن تحدث  ،اس اللي متضرروشنال  ،الرخص، الناس ديال المأ ذونيات

الناس اللي  هادالمرحلة، ضريبة تضامنية على  هادبمناس بة ضريبة تضامنية 

 لاد.اس تافدو ولكن ما اعطاوش للب

الاقتصاد  هاداليوم الدولة خصها الفلوس باش تمول  .. احنالماذا ،كذلك

ش تعالج المشاكل اللي غادي يتعرضو ليها المواطنين، علاش با ،باش ينوض

الضريبة على الثروة لماذا لا؟ هذا هو  هاداليوم الدولة والحكومة تفكر من 

راثة، كيف واحد  وقت الضريبة على الثروة وهذا هو وقت الضريبة على الا 

ما  ،تيورث ملايير ما عرق فيها، ما نشف فيها، ما سخف فيها، يديها باردة

 الشي. هادنذاكرو ف  باشكنش، اليوم جا الوقت يم 

 :في أ خر كلمتي أ قول الس يدات والسادة، ال خوات والا خوان، لذلك،

من أ جل الخروج من ال زمة، مما  ال زمات تشكل لحظات للتفكير في التغيير

اوض حول هذا التغيير بالاعتماد على قاعدة القيم الا نسانية من يتطلب التف

تضامن جديدة، هكذا تس تطيع المجتمعات أ ن تخرج من  دأ جل بناء قواع

لى ما وقفناش به ،ال زمات لا قدر  ،الطريقة راه غادي يكون عندنا ادوا 

 وضع صعب وتصعب معالجته. ،الله

 شكرا الس يد الرئيس.

 الس يد رئيس المجلس:

 .الرئيس س يدشكرا ال 

 .الاتحاد العام لمقاولات المغرب.لفريق الكلمة ال ن 

 شكرا الس يد الرئيس.

)1(la CGEM .كتسلم المداخلة مكتوبة 

 الكلمة ال ن لفريق الاتحاد المغربي للشغل.

 المستشارة الس يدة أ مال العمري:

 شكرا الس يد الرئيس.

 أ ولا الدعم ،طبعا ،بشأ ن 25.20مشروع قانون مناقشة ونحن بصدد 

 كذا العاملين لديهم.و  الاجتماعي التعويض ديال المشغلين المنخرطين بالضمان

سواء كانوا  ،بش تى فئاتهمراء جبكل ال  أ ريد في البداية أ ن أ ش يد 

 ،القطاع الخاص موظفين أ و مس تخدمين بالمؤسسات العمومية أ و أ جراء في

للي بقاو كذلك القطاع غير المهيكل افي  غير..يعني  ..معترف أ و عمال غير

فهاد الظرفية العصيبة اللي كيعرفها  الاقتصادساهرين على تحريك عجلة 

ات فيها ذلي طبعا الحكومة، تحت قيادة صاحب الجلالة، اتخالو  ،المغرب

جراءات استباقية لا اللي كذلك أ و أ ن ينكرها و  ،يمكن ل حد أ ن يجادل فيها ا 

َ الشعب المغربي ساهم و  ائعة ديال التضامن، على فملحمة ر  مرة أ خرى يّنِ ب

ن شالتضامن ديالو و   هاد المرحلة هادي اء الله اجتيازالتأ زر من أ جل ا 

 بين مقاربة العزل الصحي من فالعزل الصحي، فكان لابد من التوفيق ما

جل الحد من تفشي هذا الوباء الفتاك، ولكن في نفس الوقت كان لابد أ  

ل ضرار، ومن تم كانت هنالك ظ على عجلة الاقتصاد بأ قل ااكذلك من الحف

 ، كالقطاعاتنس يجكال ، (sinistrés)طبعا كلها يمكنا نعتبرها قطاعات اللي 

لى أ خره.  ،الس ياحة ،المرتبطة بالطلب الخارجي  ا 

دارية تقريبا، ثم  ،وبالتالي كانت هنالك قطاعات اللي توقفات بقرارات ا 

د الوضعية هنالك قطاعات اللي عندها الا مكانية باش تعاملات مع ها

ما اعطاتهم  ،، وضعت العماليهاد لى  (congé)ا   خره.أ  ا 

لتالي كان لابد كذلك في هاد هاد الشي كلو كتعرفوه الس يد الوزير، وبا

المعنى عندها صعوبات، وهنا ما هي  طبعا المقاولات اللي ،الا طار من دعم

ل ن ماشي الصعوبة اللي كاينة في قانون  ؟ يجب تحديده،ديال الصعوبات

طبعا في القانون التنظيمي، ثم كان  لكن الصعوبة اللي غادي تجيو ، لتجارا

 كذلك فئة ال جراء اللي توقفو. ،لابد من دعم ال جراء

اعتبر  ل نه أ ولا، ..حنا كنش يدو بهاد القانون، ل نه العدد ديال المسائلا

هذا شيء مهم، وبالتالي  مؤقت وليس تسريح للعمال، توقيف هاد التوقيف

عادة العمال من بعد باكيفرض ع  هاد الشركات ل لنس بة ليكم أ نكم تسهرو على ا 

 .ي تس تافد من هاد الدعماللي اس تافدت واللي غاد

 
1  Confédération Générale des Entreprises du Maroc 
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ل نه لم يعتمد كذلك الشرط ديال  ..كذلك مهم، ل نه لما كنقولو

س تفادة، بالتالي كيبقى قانون مهم،  داء المس تحقات،ل  التصريحات  كشرط للا 

دو كيبقاو العمال كيس تاف ف بمعنى أ ن في نفس الوقتوبالتالي لما كنقولو متوق

) allocations les فيما يخص CNSS)2( التعويضات ديال كلهم ..من

familiales) فيما يخص كذلك (les indemnités de maladies)  ذا ا 

لى أ خره l’AMO)3(فيما يخص غيرها من  كانوا، هذا مسأ لة التقاعد، و  ،ا 

 ل في هاد القانون.ذالمجهود اللي تبأ ساس ية، وبالتالي كنوه بهاد 

شكالاتكاين شي   ،الوزير، الا شكالات اللي بقات مطروحة دالس ي ا 

في  هي الا شكال ديال النص التنظيمي من أ جل تفعيل داك الفقرة اللي كانت

عايير ديال الشركة اللي عندها ول، واللي كتهم أ ش نو هي المالمشروع ال  

مع أ رباب  (la concertation) وحدة، وخص يكون فيها يصعوبة، هاد

ذن مع الحركة النقابية حتى مع ال جراء،  (normalement)العمل ومع  ،ا 

 الا شكال اللي كيهم الفئات ديال المس تفيدين. ..ثم كاين كذلك الصعوبة

 الس يد الوزير،

 les pêcheurs à la) جبتو، جيتو وقلتو لينا بأ ن البحارة بالمحاصة،

part)  ن خصنا تزويد السوق الداخلي من السمك، ثمل   ،واغادي يس تثن 

مرتبطة  (l’agroalimentaire)كاين كذلك نشاطات اقتصادية ديال  ل ن

حنا ا ،(l’activité)ديال السمك، وبالتالي كيخص الناس ترجع  بالتحويل

ديال عاود  وبداية ،بداية ديال فك العزل، ل نه مزيان شيالكنقولو بأ ن هذا 

 .أ كثر شويةتدور الاقتصاد ثاني العجلة ديال 

شكون اللي خصو راه مكانش تنس يق بينكم وبين ، ولكن الس يد الوزير

(CNSS)بين  ، أ نا هاد الشي عرفتو اليوم، مكانش تنس يق كبير ما

(CNSS)جينا  ؟، ل ن في ال ول أ نتما قلتو البحارة خصهم يس تافدو، ياك

، واش شي ةال ن كنخرجوهم، واحد العدد منهم مس تافد في مدة معين

كتجيو كتطالبو المشغلين بالا رجاع، مزيان أ نكم  اس تافد وشي مس تافدش؟

شكال   ،حنا كنقولواحقيقي، مطلبتيوش ال جراء بالا رجاع، ال ن هذا ا 

للي لناس اللي مس تافدوش في هاد المدة افالاتحاد المغربي للشغل، بأ ن ا

 deux points) ميتسدش عليهم باش مايكونش فاتت خصهم يس تافدو،

et deux mesures) .بالنس بة للبحارة 

زراعيات، فئات اللي عليها الغموض كذلك، العمال والعاملات ال كاين

، وقلت اده مابرو بأ ن مدام مجاش في النص حنا كنعتامجاش في النص، 

هذا هو اللي رائج، أ نا أ ثير يس تافدو، راه ماشي  بأ نهم عندهم الحق أ نتلينا 

نتباه فقط، ماشي هذا ه  و اللي رائج.الا 

شكال أ خر أ ك ديرثم كاين ا    (laبر من هذا، هو شكون اللي خصو ا 

(communicationالمصالح  شتخليم  بأ نها الواجب دالحكومة عن ؟

دارة ما ت عارفة ما الا دارة ما عرفين مايديرو،اديالها م دير، أ نا نقول لكم الا 

 
2  Caisse Nationale de Sécurité Sociale  
3  Assurance Maladie Obligatoire 

دارات المعنية عارفة ما  لمسؤولية وديرتحمل ات خصها  كلها، الحكومة دير، الا 

(communication claire)،  س تافدو ل نه الدولة ي هادو مغاديش

لى أ خره لى أ خره، وتجي الحكومة محتاجة اقتصاد ا  ، هادو معندهومش ا 

عرفاش كيفاش االس ياس ية وتشرح للناس ل ن ال ن هنالك غموض والا دارة م

لىتخرج  ضافة ا   من هاد الشي، قبل ما يخرج طبعا هاد النص التنظيمي، ا 

ديرو راه م ..الناس اللي كتس تافد راه في البوادي وفي هذا اعرفينش كيفاش ا 

 ..باش هذا

 الس يد رئيس المجلس:

 ة.شكرا الس يدة الرئيس

 يى الوقت.انته 

 :الس يد رئيس المجلس

شكال ديال الناس اللي هما لا لم يصرح بهم في الضمان  ثم كاين ا 

ب الاس تفادة من غير باش تفتحو ليهم با الاجتماعي، وهذا كنطلبو منكم

يعني على حساب القطاعات ال خرى اللي معندهاش تصريح  ،هاد القضية

جتماعي.  في الضمان الا 

 شكرا الس يد الوزير.

  شكرا الس يد الرئيس.

 الس يد رئيس المجلس:

 شكرا الس يدة الرئيسة.

 الديمقراطية للشغل. نفدراليةو الك موعةلمجالكلمة ال ن 

 : الصاديالمبارك  المستشار الس يد

 شكرا الس يد الرئيس.

 الس يد الوزير،

 الس يدات والسادة المستشارين المحترمين،

بأ ن أ تناول  باسم مجموعة الكونفدرالية الديمقراطية للشغل، ،يشرفني

 العدد ديال واللي بموجبه واحد 25.20في هاد المشروع قانون  الكلمة

 افي شهريال جراء ديال القطاع الخاص غادي يس تافدو من تعويض جز 

كذلك غادي تس تافد المقاولات المتضررة من هاد  ،درهم 2000قدره 

 .الجائحة

يجاز، لا في  بد بأ ن نسجلقبل مانتطرق لبعض الملاحظات با 

عتزاز الكبير لهذا التضامن و  الديمقراطية للشغل الكونفدرالية هذا التأ زر بالا 

ز، ما يمكن لكل وهاد الاعتزا ،الحس الاستباقي لمحاربة هذا الوباء ذاهو 

لا أ   بن هاد البلد،مغربي ا  هاد القرارات الاستباقية  واحضى ن يفتخر أ نه ا 

لى للي اصدى دولي، و  ، كان لهابقيادة جلالة الملك كاين شي دروس اللي ا 

ال ش ياء السلبية على ال قل ، (Covid-19)خصنا ناخدو، هاد الوباء، هاد 

البشري قيمته  وللرأ سمالنسانية رغم أ نه لعين أ فتك بال رواح، لكنه أ عاد للا  
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 .عوض المال والجاه ،واعتباره

على ال قل أ نه ديمقراطي لا يعرف دولة  اللعين "الكوفيد"هاد  ،كذلك

نسانا نسانا غنيا وا   .افقير  غنية ولا دولة فقيرة ولا يعرف ا 

مة أ نها تاخذ الدروس والعبر من هاد ال زمة اللي و من الحكو اكنتمن

نسان و ، هاد ال زمة الةينكا نسانية، اللي مع للي أ عادت الاعتبار للا  لقيم الا 

نسان، والحمد لله  نسان كا  عادة الاعتبار للا  كامل ال سف كنا دائما نلح على ا 

، باش نعرفو القيمة ديال الطاقات اللي كتزخر بها بلادنا كنا مضطرين اليوم

فس تنيصنعو أ جهزة  قدرويكنا مضطرين وليقنا ش باب وباحثين اللي  هل ن

لكترونية اللي اصطناعية في ظرف وجيز ، قدرنا نلقاو ش باب يبتكرو أ جهزة ا 

 مات بعدد كافلقينا ش باب اللي قدر يصنع لينا هاد الكماتساعد بلادهم، 

ديروها.  اللي يمكن الدول المتقدمة جدا مقدوش ا 

لى كاين شي دروس اللي خصنا نس تخلصو هو أ نه خصنا نعطيو،  ا 

رجعو القيمة ونثقو في الا نسان المغربي، ل نه قادر يعطي ن نرجعو القيمة لذاتنا،

نس تافدو منها ونميو يمكن  لبلادو ويمكن هاد الوباء وهاد الظروف العصيبة

 بلادنا.

لى النص، مشروع قانون  كان بودنا أ ولا، كفرقاء  25.20رجوعا ا 

اجتماعيين واللي لابد أ ن نسجل أ نه الحكومة لازالت تصر على تغييب 

تكونش في لجنة اليقظة ايمكنشاي النقابات ماالاجتماعيين، ل نه م الفرقاء

ذا كانت هناك فعلا قيمة للبشر وقيمة لهاد الموارد البشر  باش تدلو بدلوها ية ا 

 اللي هم اليوم في الواجهة ،وقيمة لل طباء ولل طر الصحية ولجميع الموظفين

اهمو في الحفاظ سا  و أ رواح المغاربة وباش ذواللي كيعرضو حياتهم باش ينق

 بالدرجة ال ولى. بلدهمعلى 

الا قصاء الممنهج ديال المركزيات  لابد من أ ن نسجل أ نه هاد ،قلت

دار تدار، تطمحو أ نه الصندوق نهار اللي كنا كن النقابية من هاد اللجنة،

 ..أ ولا، باش ندعمو القطاع الصحي

 الس يد رئيس المجلس:

 .الرئيس شكرا الس يد

 لرئيس.الس يد ا يى الوقتانته 

 : المبارك الصادي المستشار الس يد

، ي بأ ن خصناائما نناد، دللكونفدراليةالمركزية النقابية حنا في ال نه  ..

 ..ثانيا،

 الس يد رئيس المجلس:

 الس يد الرئيس. يى الوقتانته 

 : المبارك الصادي المستشار الس يد

 اعطيني جوج ديال الثواني... 

عني أ نه المقاولات المتضررة ضررة، وأ  المقاولات المت اس تافدوثانيا، باش 

النص التنظيمي على ال قل، تجيو للجنة  ،خص على ال قلمرسوم اللي كاينة 

 .السادة المستشارين وتحاورو مع

 شكرا الس يد الرئيس.

 الس يد رئيس المجلس:

 شكرا الس يد الرئيس.

على  ننتقل للتصويت، بعد الاس تماع لمداخلات مكونات المجلسال ن 

 وع القانون.مواد مشر 

ين، أ نه طبقا ل حكام المادة الس يدات والسادة المستشارين المحترم ،أ ذكر

ونظرا للظروف الاس تثنائية التي  ،من النظام الداخلي لمجلس نا الموقر 65

البارحة، تعيين  ينعقد فيها اجتماعنا هذا، فقد قرر المكتب في اجتماعه المنعقد

ين تعذر عليهم الحضور الذ ادة ال مناءليقوم مقام الس الس يد العربي المحرشي

 التي يعقبها التصويت. ه الجلسةلهذ

لى اسمحتو ،نمر ال ن  للتصويت. ،ا 

 المادة ال ولى:

جماع. الموافقون:   ا 

ذن ليس هناك معارضون وليس  هاد غادي تسهل علينا العملية، ا 

 هناك ممتنعون.

 : المادة الثانية

جماع الموافقون:  ؛ا 

 ؛د: لا أ حالمعارضون

 الممتنعون: لا أ حد.

 : المادة الثالثة

 جماع.ا   الموافقون:

  ؛د: لا أ حالمعارضون

 الممتنعون: لا أ حد.

 : 4المادة 

جماع الموافقون:  ؛ا 

 ؛المعارضون: لا أ حد

 الممتنعون: لا أ حد.

  :5المادة 

جماع الموافقون:  ؛ا 

  ؛د: لا أ حالمعارضون

 الممتنعون: لا أ حد.

  :6المادة 

جماع الموافقون:   ا 

  ؛د: لا أ حالمعارضون

 الممتنعون: لا أ حد.
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 : 7المادة 

جماع الموافقون:  . ا 

 ؟ياك السي العربي

ذن م  ممتنعون.نش ي ك انش معارضون، مي ك اا 

 : 8المادة 

جماع الموافقون:  . ا 

ذن بقينا في نفس المنطق، ياك  ؟ا 

ذن لا معارض ولا ممتنع.  ا 

 : 9المادة

  ؛الا جماع الموافقون:

 ؛عارضون: لا أ حدالم

 متنعون: لا أ حد.الم 

ذن أ عرض مشروع القانون برمته للتصويت:  ا 

جماع.الموافقون:   ا 

ومكاينش  (0 =)معارضون أ سجل في المحضر أ نه مكاينش معارضون

 (.0 =)ممتنعون ممتنعون

ذن وافق  بسن  25.20مجلس المستشارين على مشروع قانون رقم ا 

ندوق الوطني للضمان رطين بالص تدابير اس تثنائية لفائدة المشغلين المنخ

والعاملين لديهم المصرح بهم، المتضررين من تداعيات تفشي  الاجتماعي

 ."19-س كورونا "كوفيدفرو

 شكرا الس يد الوزير.

 السادة المستشارين المحترمين. الس يدة و شكرا 

ن شاء الله.، الجلسة رفعت لى اللقاء مرة أ خرى ا   وا 

---------------------------------------------- 

 : المداخلات المسلمة مكتوبة لرئاسة الجلسة.الملحق

 المعاصرةفريق ال صالة و مداخلة . 1

 الس يد الرئيس،

 الس يد الوزير،

 الس يدات والسادة المستشارات والمستشارين،

يشرفني أ ن أ تناول الكلمة باسم فريق ال صالة والمعاصرة، لمناقشة 

 المنخرطين المشغلين لفائدة تدابير بسن 25.20 مشروع قانون رقم

 بهم، المصرح لديهم والعاملين الاجتماعي للضمان الوطني بالصندوق

 "19-كوفيد" كورونا جائحة تفشي تداعيات من المتضررين

يكتسي مشروع القانون المعروض على أ نظارنا اليوم أ همية كبيرة، كونه 

نتاجية التي تضررت ج راء تفشي يأ تي ل جل تقديم الدعم اللازم للقطاعات الا 

، وكذا بهدف دعم الاقتصاد الوطني والحفاظ على "19-كوفيد"وباء 

جراءات البالغة ال همية مناصب الشغل، والذي تضمن جملة التي من  من الا 

شأ نها التخفيف نسبيا من حدة تأ ثيرات هذه الجائحة، عبر تقديم دعم مادي 

صندوق ال  ىلفائدة ال جراء والمتدربين والبحارة الصيادين، المصرح بهم لد

لى أ نه جاء لتحديد المقاولات الموجودة ماضلالوطني ل ضافة ا  ن الاجتماعي، ا 

 .في وضعية صعبة

 الس يد الوزير،

س يحدد شروط ومعايير اعتبار النص التنظيمي الذي يخرج أ ن  نتمنى

لى حيز الوجود في أ قرب وقت ممكن ، نظرا المقاولات في وضعية صعبة ا 

ع، والذي من شأ نه أ ن يضع معايير دقيقة الموضو  واس تعجاليةل همية 

ومعقولة، ل جل اعتبار المقاولة في وضعية صعبة، ل نه ومع كامل ال سف، 

سجل المغاربة أ ن هناك بعض المقاولات عملت بدون وجه حق على تسريح 

لى طلب الدعم من  الوطني صندوق ال العديد من المس تخدمين، وتوجههم ا 

ه بكل صراحة تحايلا واضحا على القانون، لضمان الاجتماعي، وهو ما نعتبر ل

وتصرفا مشينا وغير أ خلاقي ولا يمت للوطنية بصلة، خاصة في هذه الظرفية 

التي تتطلب اتحاد جميع المغاربة وتضامنهم وتأ زرهم ل جل تجاوز هذه المحنة في 

 .أ سرع وقت وبأ قل الخسائر الممكنة

يد من المقاولات ، من أ ن نش يد بالعدفي المقابل هذا لا يمنع ،لكن

الوطنية، التي أ علنت اس تمرارها في دفع أ جور مس تخدميها، رغم وجودها في 

عن اس تعدادها  تحالة توقف كلي أ و جزئي عن العمل، بل منها من أ علن

شارة السلطات العمومية لاس تخدامها في مواجهة هذا ل وضع مقاولتها رهن ا 

شارة وزارة الصحة الوباء، من قبيل الوحدات الفندقية التي وضعت ره ن ا 

قامة ال طر الطبية، وبعض شركات  ،لتوظيفها كمستشفيات بديلة أ و لضمان ا 

النقل التي خصصت حافلاتها لتيسير نقل ال طر الطبية، ... وغيرها من 

 .الصادقة المواطنةالمقاولات والشركات 

لا أ ن بالا جراءات نوه مرة أ خرى، ن  الس يد الوزير، في الختام لا يسعنا ا 

صاحب الجلالة الحكومة تنفيذا ل وامر ا تهالتي اتخذ والاحترازات الوقائية

الملك محمد السادس نصره الله، وكذا الا شادة بالروح التضامنية العالية التي 

أ بان عنها جميع المغاربة، من خلال تأ زرهم ومساهمتهم القيمة في الصندوق 

بها قوم يه بالمجهودات الجبارة التي ، كما ننو 19-الخاص بمواجهة جائحة كوفيد

ال طر وكذلك  أ طر وزارة الداخلية، وعلى رأ سهم السادة الولاة و العمال ،

الصحية وعناصر ال من الوطني والقوات المساعدة والقوات المسلحة الملكية، 

لى رجال النظافة، ل جل حماية أ رواح المغاربة ضافة ا   .ا 

لي لى ما أ شرنا ا  ه أ علاه، قررنا في فريق ال صالة ختاما، واستنادا ا 

 تدابير بسن 25.20والمعاصرة، التصويت بالموافقة على مشروع القانون رقم 

 والعاملين الاجتماعي للضمان الوطني بالصندوق المنخرطين المشغلين لفائدة

-كوفيدكورونا " جائحة تفشي تداعيات من المتضررين بهم، المصرح لديهم

19". 
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 لة الفريق الحركي:. مداخ2

 ،الس يد الرئيس المحترم

 ،الس يد الوزير المحترم

 ،المحترمون الس يدات والسادة المستشارون

يشرفني أ ن أ تناول الكلمة باسم الفريق الحركي بمجلس المستشارين، في 

 بسن تدابير 25.20ظرفية عصيبة اس تثنائية لمناقشة مشروع قانون رقم 

لفائدة المشغلين المنخرطين بالصندوق الوطني للضمان الاجتماعي  اس تثنائية

، المتضررين من تداعيات تفشي جائحة فيروس والعاملين لديهم المصرح بهم

 " 19-كوفيدكورونا "

 ،الس يد الرئيس المحترم

نؤكد في الفريق الحركي انخراطنا التام  ،في مس تهل مداخلتنا هذه

تنزيل التدابير الاحترازية المتخذة في بلدنا لمواجهة  ، فيكبرلمانيين ممثلي ال مة

، كما نثمن مضامين ومقتضيات مختلف المراس يم القانونية انتشار هذه الجائحة

جراءات المتخذة للحد من تداعياتهاالمنظمة لهذه التدابير  .، ومختلف الا 

  ،الس يد الرئيس المحترم

نها لمناس بة أ يضا لنسجل اعتزازنا وتنويهنا  بروح التضامن الوطني ا 

المنقطع النظير الذي عبر عنه المجتمع المغربي بجميع فئاته وشرائحه في هذه 

والذي دش نه ملكنا الهمام صاحب الجلالة محمد السادس  ،ال زمة الوبائية

حداث صندوق خاص لتدبير الجائحة ، وهي فرصتنا أ يضا نصره الله با 

كبار وتقدير واحترام جلال وا  للمتواجدين في الصفوف  للوقوف وقفة ا 

، وأ خص بالذكر أ فراد "كورونا"ال مامية في ساحة الحرب ضد فيروس 

القوات المسلحة الملكية وال من الوطني والدرك الملكي والقوات المساعدة 

، وأ طر وزارة الصحة بمختلف والوقاية المدنية والا دارة الترابية وأ عوانها

 .مراتبهم ومواقعهم

 ،مالس يد الرئيس المحتر 

لا أ ن نثمن النقاش الهادئ والمسؤول والمس تفيض الذي  لا يسعنا كذلك ا 

 ا، بمناس بة مناقشة هذوالاجتماعيةعرفته لجنة التعليم والشؤون الثقافية 

، والشكر موصول المشروع الهام والذي توج بالتصويت عليه بالا جماع

دماج المهني على تفاعله مع اس تفسارات  للس يد وزير الشغل والا 

ملاحظات وتعديلات الس يدات والسادة المستشارين حول مقتضيات و 

 .المشروع اومضامين هذ

 ،الس يد الرئيس المحترم

طار تنزيل الرؤية ا  يأ تي هذا المشروع الذي نحن بصدد مناقش ته في 

الاستباقية لبلدنا، بقيادة عاهل البلاد جلالة الملك محمد السادس نصره 

عية والمالية والاجتماعية الاس تثنائية المقترحة من ، وأ جرأ ة التدابير التشري الله

قبل لجنة اليقظة الاقتصادية، لمواجهة التداعيات الاقتصادية والاجتماعية 

شكالية الوبائية على مجموعة من الفئات والمقاولات والقطاعات ، ويهدف للا 

لى مواكبة المشغلين الذين يوجدون في وضعية صعبة  هذا المشروع أ ساسا ا 

، والعاملين لديهم "19-كوفيد"ء تعثر أ نشطتهم بفعل انتشار فيروس جرا

، من خلال التنصيص على صرف تعويض خلال الفترة الممتدة المتضررين

لى غاية  15من  ال جراء والمتدربين قصد لفائدة  ،2020يونيو  30مارس ا 

جل الا دماج المصرح بهم لدى الصندوق الوطني للضمان أ  التكوين من 

من قبل المشغلين الذين يوجدون في وضعية صعبة وفق المعايير  الاجتماعي

، كما نثمن أ يضا التنصيص على اس تفادة والشروط المحددة في المشروع

ال جراء والمتدربين في هذه الفترة من المصاريف المتعلقة بالخدمات المضمونة 

جباري ال ساسي عن المرض ومن قيمة التعويضات  بموجب نظام التأ مين الا 

جراء ، وكذلك مسأ لة اعتبار الفترة المنصوص عليها في العائلية بالنس بة لل 

وتوقف  ،المادة ال ولى بمثابة فترة توقف مؤقت لعقد الشغل بالنس بة لل جراء

دماج  .مؤقت لعقود التكوين بالنس بة للمتدربين قصد التكوين من أ جل الا 

  ،الس يد الرئيس المحترم

يجابا  ،كرلكل هذه الاعتبارات السالفة الذ س نصوت في الفريق الحركي ا 

 .على هذا المشروع

تحت القيادة الرش يدة  ،وفقنا الله جميعا لما فيه خير وطننا العزيز

 لصاحب الجلالة الملك محمد السادس نصره الله وأ يده.

 قاولات المغرب:ام لممداخلة فريق الاتحاد الع. 3

 .ن الرحيم والصلاة والسلام على أ شرف المرسلينبسم الله الرحم

 ،الس يد الرئيس المحترم

 ،الس يد الوزير المحترم

 ،ة المستشارون المحترمونالس يدات والساد

فريق الا تحاد العام لمقاولات المغرب بمجلس  سمبايشرفني أ ن أ تدخل 

المستشارين في هذه الجلسة المخصصة للدراسة والتصويت على مشروع 

رطين  المنخة المشغليندلفائ ةثنائيت  اس  يرتداب نبس 25.20 ون رقمـانق

المصرح بهم،  الوطني للضمان الاجتماعي والعاملين لديهم بالصندوق

أ مام  ،"19-تداعيات تفشي جائحة فيروس كورونا "كوفيد المتضررين من

تنفيذا للتعليمات الملكية ، هذا المشروع الذي جاء الجلسة التشريعية العامة

نتاجية المتأ ثرة بأ زمة فيروس كورونا  السامية القاضية بمواكبة القطاعات الا 

دثة نة اليقظة الاقتصادية المح، وانسجاما مع قرارات لج "19-كوفيد"المس تجد 

من أ جل تتبع وتقييم وضعية الاقتصاد الوطني ودراسة التدابير التي يتعين 

 ة.اتخاذها بهدف التخفيف من هذه ال زم

وهي مناس بة لنا في الفريق للتنويه بمختلف المبادرات والاجراءات 

ا الحكومة الصحية، الاجتماعية، الاقتصادية وال منية التي اتخذته والتدابير

لات ال ولى لمصابين بفيروس كورونا المس تجد ببلادنا، هذه منذ تسجيل الحا

التدابير التي تمكن من تجنيد كل الامكانيات الضرورية لحفظ الصحة 

والسلامة العامة للمواطنين المغاربة تحت القيادة الرش يدة لصاحب الجلالة 

 .حفظه الله
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 ،الس يد الرئيس

ننا في فريق الا تحاد العام لمقاولات المغرب بمج لس المستشارين ننوه ا 

سوف يساهم بشكل كبير في الحفاظ على بمضامين هذا المشروع الذي 

مارس  15القيام، خلال الفترة الممتدة من من خلال  مناصب الشغل

لى غاية  2020 ، بصرف تعويض لفائدة ال جراء والمتدربين 2020يونيو  30ا 

م والمصرح بهم كوين من أ جل الا دماج الذين توقفوا مؤقتا عن عملهقصد الت

لدى الصندوق الوطني للضمان الاجتماعي،  2020برسم شهر فبراير 

واعتبار الفترة المذكورة في حكم فترة توقف مؤقت عن العمل بالنس بة 

 .للمشمولين بهذا القانون، وبالتالي، تظل العلاقة التعاقدية قائمة

ضمان ليق أ داء الاشتراكات المس تحقة للصندوق الوطني للتع كما ننوه ب 

 دوق،ــا هذا الصنــات التي يصرفهـق في التعويضـالاجتماعي كشرط لفتح الح

وكذا في نظام التأ مين الا جباري ال ساسي عن المرض، وذلك بالنس بة 

جراء من شأ نه تخفيف ال عباء للمشمولين بهذا القانون ، حيث أ ن هذا الا 

 ية.ولات التي تعاني من صعوبات خلال هذه ال زمة الصح المالية عن المقا

ننا في فريق الاتحاد العام لمقاولات المغرب  ،وفي ال خير ،الس يد الرئيس فا 

نؤكد ضرورة تعزيز قيم  ،باب العمل والمقاولات الوطنيةل روكممثلين 

التضامن والتلاحم التي يتميز بها الشعب المغربي والتي برزت بشكل جلي 

لى  كما ندعو ،المرحلة الصعبة التي تمر بها بلادناخلال هذه  الحكومة ا 

مواكبة المقاولات الوطنية تكثيف الجهود لمحاصرة هذا الوباء والقضاء عليه، و 

 من صعوبات جراء توقف أ نشطتها. التي تعاني

ننا نصوت على مشروع هذا القانون بالا يجاب.وعليه  ، فا 


